
 

 

  

 

 

 

2011 年 5 月 

報道関係者各位 

 

＜バンダイこどもアンケートレポート Vol.189＞ 

～お子様が友達とよくする遊びは何ですか？～ 

 

友達とよくする遊びは『ごっこ遊び』が第 1 位！ 
～ 男の子は架空のヒーロー、女の子は身近な大人をまねる傾向に～ 

 

株式会社バンダイ(本社：東京都台東区、代表取締役社長：上野和典)は、3 歳～12 歳のお子様の保

護者の方を対象に、「お子様が友達とよくする遊びは何ですか？」というテーマでアンケート調査を実施

いたしました。 

当社では、従来より雑誌、新聞及びインターネット上で行っているアンケート付きプレゼント企画への

回答を集計した「バンダイこどもアンケートレポート」の発表を月 1回行っており、今回が数えて 189回目

となります。本調査活動において、質問内容を玩具に限定することなく、広い視野からこどもたちの生活

に密着した生の声をまとめることで、現代に生きるこどもたちの実態をバンダイ流に解き明かしていこう

と考えております。 

 

 

 

 

 

 

 

 

本件に関するお問い合わせ先 

株式会社バンダイ 広報チーム 村上／今福  

TEL 03-3847-5005／FAX 03-3847-5214 

こどもアンケート URL http：//www.bandai.co.jp/kodomo/ 
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■ 調査概要 

【タイトル】    ＜バンダイこどもアンケートレポート Vol.189＞ 

             「お子様が友達とよくする遊びは何ですか？」 

【実査期間】  2011 年 3 月 1 日～3 月 10 日 

【調査対象】  3 歳～12 歳のお子様の保護者 

【調査方法】  雑誌、新聞及びインターネット上でのアンケート付きプレゼント企画の応募より 

ランダムに抽出 

【調査実数】  1,500 人 (男の子の保護者 750 人、女の子の保護者 750 人) 

 

■ フェイスシート 

3～5 歳、6～8 歳、9～12 歳のそれぞれ 250 人の男女(全体人数 1,500 人)の保護者より、 

アンケートデータを算出。 

 

  男子 女子 計 

3～5 歳 250 人 33.3% 250 人 33.3% 500 人 33.3% 

6～8 歳 250 人 33.3% 250 人 33.3% 500 人 33.3% 

9～12 歳 250 人 33.3% 250 人 33.3% 500 人 33.3% 

       

合計 750 人 100.0% 750 人 100.0% 1,500 人 100.0% 

 

 

※ 本調査はタイトル「お子様が友達とよくする遊びは何ですか？」に対する自由回答を集計したもの 

です。  

※ 複数回答を含みます。 
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※複数回答を含む                          ※上位 10 位のみ記載    

※ゲーム機は、Wii、ニンテンドーDS、PSP などを含む    ※コマ・ベーゴマはベイブレードを含む 

 

   

■ お子様が友達とよくする遊びは何ですか？ 

＜男女総合＞ (回答人数： 1,500 人) 

360人

353人

212人

152人

139人

110人

107人

83人

80人

75人

(24.0%)

(23.5%)

(14.1%)

(10.1%)

(9.3%)

(7.3%)

(7.1%)

(5.5%)

(5.3%)

(5.0%)

ごっこ遊び

ゲーム機

おにごっこ・かけっこ

サッカー

カードゲーム（トランプを含む）

ままごと

なわとび

コマ・ベーゴマ

ボール遊び（ドッジボールなど）

お人形遊び

 
 

＜男子＞ (回答人数： 750 人) 

198人

164人

142人

110人

94人

79人

46人

41人

39人

34人

(26.4%)

(21.9%)

(18.9%)

(14.7%)

(12.5%)

(10.5%)

(6.1%)

(5.5%)

(5.2%)

(4.5%)

ゲーム機

ごっこ遊び

サッカー

おにごっこ・かけっこ

カードゲーム（トランプを含む）

コマ・ベーゴマ

ボール遊び（ドッジボールなど）

野球

車や電車のおもちゃ遊び

ブロック

 
 
＜女子＞ (回答人数： 750 人) 

196人

155人

102人

96人

86人

65人

45人

37人

34人

33人

(26.1%)

(20.7%)

(13.6%)

(12.8%)

(11.5%)

(8.7%)

(6.0%)

(4.9%)

(4.5%)

(4.4%)

ごっこ遊び

ゲーム機

おにごっこ・かけっこ

ままごと

なわとび

お人形遊び

カードゲーム（トランプを含む）

お絵かき

ボール遊び（ドッジボールなど）

たまごっち
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調査結果概要 

今回のアンケート調査では、こどもたちが友達と最もよくしている遊びは、『ごっこ遊び』であることが

わかった。年代別で見ると、特に 3-5 歳のこどもたち（46％、230 人）で『ごっこ遊び』に人気が集中する

結果となる一方、男の子と女の子では、遊ぶ内容に大きな違いがあることがわかった。 

男の子では、「仮面ライダーやゴセイジャーなどのヒーローごっこをしています。しかし悪役はあくまで

も架空で、みんながヒーローになりきって遊んでいます」のように、“仮面ライダーごっこ”や“戦いごっこ”

など、ヒーローになりきって遊ぶという回答が多く寄せられた。あこがれのヒーローになってみたいという

男の子たちの願望がうかがえた。 

一方、女の子では、男の子同様に人気キャラクターをまねた“プリキュアごっこ”の他にも、“学校ごっ

こ”や“お店屋さんごっこ”など、身近なシチュエーションの再現をするという回答が多く寄せられた。「先

生役が生徒役に簡単な問題を作って渡したり、こども用のホワイトボードを黒板代わりに使ったりして授

業のまねごとをしています」や「お買いものごっこで、“今日は何を買ってきたらいい？”と聞いたあと、袋

いっぱいにおもちゃをつめて戻ってきます」など、女の子は身近にいる大人をまねて遊んでいるようだ。 

男の子は架空のヒーローをまねて遊んでいるのに対し、女の子はリアリティーのある『ごっこ遊び』を

好むのかもしれない。 

  

ニンテンドーDS や Wii、プレーステーションなどの『ゲーム機』を使って友達と遊ぶという回答が総合 2

位にランクインする結果となった。年齢が上がるにつれゲームをする割合が増えるという結果となった。

[男女 3-5 歳の 500 人中 14 人（2.8％)、6-8 歳 117 人(23.4％)、9-12 歳 222 人(44.4％）] 

コメントでは、「ゲームで遊ぶことが多いです。前は、DS や Wii 中心でしたが、最近は PSP をやってい

るようです」や「家の中でも外でも、ニンテンドーDS の通信機能を使って、数人が同じ画面で遊べるのが

楽しいようです」などが寄せられ、『ゲーム機』は、こどもたちの遊び道具としてすっかり定番となっている

ようだ。 

 

一方で、『おにごっこ・かけっこ』（総合 3 位）や『サッカー』（総合 4 位）、『なわとび』（総合 7 位）、『ボー

ル遊び（ドッジボールなど）』（総合 8 位）といった、外で体を動かす遊びもトップ 10 に入った。 

特に、『おにごっこ・かけっこ』と『ボール遊び（ドッジボールなど）』は、男女とも上位にランクインした。

「おにごっこやかくれんぼなど、昔ながらの身一つで遊べる遊びが多いです」や「ある程度人数が集まる

と、ドッジボールを楽しんでいるようです。ボールを取るのがうまい子や、逃げるのがうまい子、それぞれ

の得意な役割を持てるのがいいみたいです」のコメントからも、男の子も女の子も一緒になって遊べる

点や、大人数で手軽に楽しめることが人気の要因になっているようだ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男の子はヒーロー、女の子は身近な人のまねが好き。『ごっこ遊び』が友達とよくする遊びの第 1 位！ 

『ゲーム機』は遊び道具の定番に。『おにごっこ・かけっこ』などの外で体を使う遊びも根強い人気！ 
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◆ 寄せられたコメントの一部 

                                                            
「プリキュアごっこ」です。りぼんなどを体につけて着飾り、変身シーンの再現から、敵を倒す技の再現な 

どなりきって遊んでいます。                                    （4 歳女児の母親） 

   

「ヒーローごっこ」です。大きなブロックで崩れかけた建物に見立てたものを作り、腰には変身ベルトをまねた 

お父さんの大工道具の入ったベルトをぶらさげて、おもちゃの剣を持って遊んでいます。 （3 歳男児の母親）                                                 

 

「ままごと」です。お料理を作るまねをして遊ぶことが多いです。母親である私の普段の様子を見ていて 

まねをしているのだと思います。エプロンを必ず着用してお友達とお料理のマネ事をして味見をしている 

時の顔の表情がとても可愛らしいです。                            （6 歳女児の母親） 

 

「ニンテンドーDS」で遊んでいます。普段家では長時間させないので、お友達が一緒のときは隠れて 

長時間ゲームをしています。                                    （6 歳女児の母親）                                                

 

「おにごっこ」のようなハンターごっこです。テレビ番組の“逃走中”のまねらしいのですが、放送後しばら

くは、毎日園庭を走り回って付き合わされる先生が大変なようです。           （5歳男児の母親） 

 

最近は「サッカー」に夢中です。クラブに入っているわけではないのですが、近所の運動公園でチーム 

に分かれてやっているようです。宿題を終えるとすぐに出かけていきます。       （7 歳男児の母親） 

                          

外では「野球」などをして遊んでいますが、室内では「カードゲーム」の“UNO”がわが子のブームになっ 

ています。私も懐かしくて、たまに一緒に混ぜてもらいます。              （8 歳男児の母親） 

 

「なわとび」が学校で流行っているらしく、夢中になっています。帰宅後友達と遊ぶ際にも、必ず「なわと 

び」を持って行って出かけます。上達が実感できるのがいいのかもしれません。   （11 歳男児の母親） 
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■ お子様が友達とよくする遊びは何ですか？ 

＜男女総合

● 

 年齢別アンケート結果＞ 
 

3～5 歳（500 人）    ● 6～8 歳（500 人）   

NO. 友達とよくする遊びは？ 人数 ％  NO. 友達とよくする遊びは？ 人数 ％ 

1  ごっこ遊び 230 人 46.0%  1  ゲーム機 117 人 23.4% 

2  ままごと 88 人 17.6%  2  ごっこ遊び 109 人 21.8% 

3  おにごっこ・かけっこ 70 人 14.0%  3  おにごっこ・かけっこ 78 人 15.6% 

4  ブロック 38 人 7.6%  4  なわとび 57 人 11.4% 

5  砂遊び 32 人 6.4%  5  コマ・ベーゴマ 55 人 11.0% 

6  車や電車のおもちゃ遊び 29 人 5.8%  6  カードゲーム（トランプを含む） 52 人 10.4% 

7  お人形遊び 25 人 5.0%  7  サッカー 51 人 10.2% 

8 
 カードゲーム（トランプを含む） 

各 20 人 各 4.0% 
 8  お人形遊び 33 人 6.6% 

 サッカー  9  ボール遊び（ドッジボールなど） 28 人 5.6% 

10  なわとび 19 人 3.8%  10  たまごっち 22 人 4.4% 

         

         

         

● 9～12 歳（500 人）        

NO. 友達とよくする遊びは？ 人数 ％      

1  ゲーム機 222 人 44.4%      

2  サッカー 81 人 16.2%      

3  カードゲーム（トランプを含む） 67 人 13.4%      

4  おにごっこ・かけっこ 64 人 12.8%      

5  ボール遊び（ドッジボールなど） 35 人 7.0%      

6  なわとび 31 人 6.2%      

7  野球 29 人 5.8%      

8  コマ・ベーゴマ 22 人 4.4%      

9  ごっこ遊び 21 人 4.2%      

10  ボードゲーム 20 人 4.0%      

 
 
 
 

 

 

 

 

 

※複数回答を含む 

※上位 10 位のみ記載 

※ゲーム機は、Wii、ニンテンドーDS、PSP などを含む 

※コマ・ベーゴマはベイブレードを含む 
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■ お子様が友達とよくする遊びは何ですか？ 

  ＜男子

● 

 年齢別アンケート結果＞ 

 
3～5 歳（250 人）    ● 6～8 歳（250 人）   

NO. 友達とよくする遊びは？ 人数 ％  NO. 友達とよくする遊びは？ 人数 ％ 

1  ごっこ遊び 118 人 47.2%  1  ゲーム機 73 人 29.2% 

2  おにごっこ・かけっこ 48 人 19.2%  2  コマ・ベーゴマ 52 人 20.8% 

3  車や電車のおもちゃ遊び 29 人 11.6%  3  サッカー 48 人 19.2% 

4  ブロック 26 人 10.4%  4  ごっこ遊び 42 人 16.8% 

5  サッカー 19 人 7.6%  5  おにごっこ・かけっこ 40 人 16.0% 

6  砂遊び 17 人 6.8%  6  カードゲーム（トランプを含む） 37 人 14.8% 

7  ボール遊び（ドッジボールなど） 10 人 4.0%  7  ボール遊び（ドッジボールなど） 20 人 8.0% 

8 
 ゲーム機 

各 8 人 各 3.2% 
 8  なわとび 12 人 4.8% 

 ままごと  9  野球 11 人 4.4% 

10 

 カードゲーム（トランプを含む） 

各 7 人 各 2.8% 

 10  車や電車のおもちゃ遊び 9 人 3.6% 

 なわとび      

 パズル      

         

         

         

● 9～12 歳（250 人）        

NO. 友達とよくする遊びは？ 人数 ％      

1  ゲーム機 117 人 46.8%      

2  サッカー 75 人 30.0%      

3  カードゲーム（トランプを含む） 50 人 20.0%      

4  野球 29 人 11.6%      

5 
 おにごっこ・かけっこ 

各 22 人 各 8.8% 
     

 コマ・ベーゴマ      

7  ボール遊び（ドッジボールなど） 16 人 6.4%      

8  ボードゲーム 10 人 4.0%      

9  バスケットボール 7 人 2.8%      

10 

 かくれんぼ 

各 4 人 各 1.6% 

     

 ごっこ遊び      

 自転車      

 ヨーヨー      

 ブロック      

 

 

※複数回答を含む 

※上位 10 位のみ記載 

※ゲーム機は、Wii、ニンテンドーDS、PSP などを含む 

※コマ・ベーゴマはベイブレードを含む 
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■ お子様が友達とよくする遊びは何ですか？ 

＜女子

● 

 年齢別アンケート結果＞ 

 
3～5 歳（250 人）    ● 6～8 歳（250 人）   

NO. 友達とよくする遊びは？ 人数 ％  NO. 友達とよくする遊びは？ 人数 ％ 

1  ごっこ遊び 112 人 44.8%  1  ごっこ遊び 67 人 26.8% 

2  ままごと 80 人 32.0%  2  なわとび 45 人 18.0% 

3  おにごっこ・かけっこ 22 人 8.8%  3  ゲーム機 44 人 17.6% 

4  お人形遊び 21 人 8.4%  4  おにごっこ・かけっこ 38 人 15.2% 

5  砂遊び 15 人 6.0%  5  お人形遊び 30 人 12.0% 

6  カードゲーム（トランプを含む） 13 人 5.2%  6  たまごっち 22 人 8.8% 

7 
 なわとび 

各 12 人 各 4.8% 
 7  お絵かき 16 人 6.4% 

 ブロック  
8 

 カードゲーム（トランプを含む） 
各 15 人 各 6.0% 

9  お絵かき 11 人 4.4%   シール交換 

10  公園の遊具遊び 10 人 4.0%  10  ままごと 14 人 5.6% 

         

         

         

● 9～12 歳（250 人）        

NO. 友達とよくする遊びは？ 人数 ％      

1  ゲーム機 105 人 42.0%      

2  おにごっこ・かけっこ 42 人 16.8%      

3  なわとび 29 人 11.6%      

4  ボール遊び（ドッジボールなど） 19 人 7.6%      

5 
 ごっこ遊び 

各 17 人 各 6.8% 
     

 カードゲーム（トランプを含む）      

7  お人形遊び 14 人 5.6%      

8 

 お絵かき 

各 10 人 各 4.0% 

     

 シール交換      

 ボードゲーム      

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

※複数回答を含む 

※上位 10 位のみ記載 

※ゲーム機は、Wii、ニンテンドーDS、PSP などを含む 
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バンダイこどもアンケートレポートガイド 

当社は、1995 年 6 月からこどもアンケートレポートを発行しております。 

2008 年 11 月以降の発行レポートは以下の通りです。 

 

次回の予定は→「お子様の好きなキャラクターは何ですか？」 

Vol.1～177をまとめた小冊子「バンダイこどもアンケートレポート」vol.1～15も刊行しております。 

「バンダイこどもアンケートレポート」vol.16は、2011年夏頃発行予定です。 

 

Vol. 発行 アンケート内容 

Vol.159 2008年11月 お子様はエコ活動をしていますか？どんなことをしていますか？ 

Vol.160 2008年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.161 2009年 1月 子育て中のお母さんが、自分の好きなことができる時間は 1 日に何時間ですか？ 

Vol.162 2009年 2月 お子様が“変身”してみたいものは何ですか？ 

Vol.163 2009年 3月 お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」は何ですか？ 

Vol.164 2009年 4月 お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか？持たせたいのは何歳からですか？ 

Vol.165 2009年 5月 お子様に結婚してほしい年齢は何歳ですか？ 

Vol.166 2009年 6月 お子様の好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.167 2009年 7月 お子様の好きなスポーツ選手は？ 

Vol.168 2009年 8月 一日だけ動物になれるとしたら、お子様は何の動物になりたいですか？ 

Vol.169 2009年 9月 お子様が友達になりたい有名人、キャラクターは誰ですか？ 

Vol.170 2009年10月 お子様の１ヶ月のお小遣いの金額とその使い道は？ 

Vol.171 2009年11月 子育てに困ったときに何を頼りにしますか？ 

Vol.172 2009年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.173 2010年 1月 将来お子様になって欲しい職業は何ですか？ 

Vol.174 2010年 2月 お子様にかける 1 年間の衣料代はいくらですか？ 

Vol.175 2010年 3月 お子様の好きな教科、嫌いな教科は何ですか？ 

Vol.176 2010年 4月 お母さんの息抜き方法は？ 

Vol.177 2010年 5月 お子様がお父さんとよくする遊びは何ですか？ 

Vol.178 2010年 6月 お子様の好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.179 2010年 7月 お子様は 1 年間に何冊本を読みますか？また読んでみたい本は何ですか？ 

Vol.180 2010年 8月 お子様の好きな野菜、嫌いな野菜は何ですか？ 

Vol.181 2010年 9月 お子様の好きな歴史上の人物は誰ですか？ 

Vol.182 2010年 10月 お子様と一緒に作りたい料理は？ 

Vol.183 2010年 11月 お子様の寝る時間帯は？ 

Vol.184 2010年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.185 2011年 1月 お子様に観せたい映画は？ 

Vol.186 2011年 2月 お子様の好きな芸能人は誰ですか？ 

Vol.187 2011年 3月 お子様がしている習い事／させてみたい習い事は何ですか？ 

Vol.188 2011年 4月 お子様の行ってみたい国はどこですか？ 

Vol.189 2011年 5月 お子様が友達とよくする遊びは何ですか？ 


	＜バンダイこどもアンケートレポートVol.189＞
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